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INTRODUCAO 

1. OBJETIVO DESTE GUIA DE TRABALHO 

Fomecer instru9oes de manuten9ao, a nivel de pista e hangar, 
sobre os paineis eletrico/eletronicos do EMB-312. 

2. CONTEODO DESTE GUIA DE TRABALHO 

Procedimentos de manuten9ao detalhados, passo a passo, com as 
tarefas descritas em uma sequencia 16gica de ocorrencia. 
Normalmente, a fim de auxiliar o entendirnento do que deve ser 
executado, texto e ilustra9oes estao em paginas opostas e frontais. 

3. ABREVIATURAS 

As segui.ntes abreviaturas nao padronizadas sao adotadas neste guia 
de trabalho: 

CR - Conforme Requerido 

ESPEC - Especifica9ao 

GT - Guia de Trabalho 

NA - Nao Aplicavel 

QTD - Quantidade 

4. DEFINICOES DE TERMOS 

Neste manual sao utilizadas as seguintes defini9oes para as termos: 

FUN<;AO: Um grupo de tarefas a serem executadas, a fim de as­
segurar que um Sistema ou um componente do mesmo 
fique operacional. . 

T AREF A: Um con jun to de passos que descrevem uma a9ao de 
manuten9ao do inicio ao fim. 

iii 
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PASSO: Uma simples ay!lo de manuten9!io, tal como: 

1. Solte a bra9adeira de fixa9lio do ducto. 

5. SIMBOLOS DE EFETIVIDADE 

Os sfmbolos de efetividade slio utilizados para identificar os pro­
cedimentos de manuten9lio aplicaveis as diversas configura96es da 
aeronave. 
Uma seta desenhada entre dois numeros de serie indica numeros 
de serie consecutivos e uma seta usada ap6s um numero de serie 
indica continuidade. 

6. I LUSTRACOES 

Todas as ilustra96es incluem uma vista da localiza9lio do compo­
nente no qual a tarefa deve ser executada e numeros que relacio­
nam os componentes com os passos da tarefa (veja a figura 1). 
Se, em determinado procedimento, um componente e chamado 
em mais de um passo, a sua ilustra9lio e numerada de modo cor­
respondente, exce9lio feita a referencias de manuten9ao em geral 
ou outra fun9ao. 
Quando for utilizada uma ilustra9ao em folhas multiplas, a seqtien­
cia dos numeros dos passos nao e quebrada quando da passagem 
de uma folha para outra. 

7. MANUTENCAO EM GERAL 

Quando necessario, todas as janelas de inspe9ao e as portas neces­
sarias para o acesso a componentes e todos os paineis e consoles 
aplicaveis a este guia de trabalho estao ilustrados na Se9ao I. 

8. PAGINA DE CONDICAO INICIAL 

Na Se9!io II, uma pagina de condi9!lo inicial precede o conjunto 

iv 
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de fun9oes e fornece um meio rapido para determinar os materiais 
a serem utilizados, os equipamentos de seguran9a e as instru9oes 
que devem ser cumpridas para obter as condi9oes iniciais necessa­
rias para a execu9ao da fun9ao/tarefa. 
Quando requerido, devido a existencia de fun9oes com tarefas 
multiplas ou devido a necessidade de identifica9ao de componen­
tes, os equipamentos de apoio e os materiais de consumo, relacio­
nados na pagina de condi9ao inicial, sao codificados com letras 
e/ou mlmeros. 0 c6digo R indica a utiliza9lfo durante a tarefa de 

. remayao e o c6digo I indica a utiliza9ao durante a tarefa de insta­
la9ao. Os componentes nlfo codificados alfabeticamente sao utili­
zados em todas as tarefas. Os c6digos numericos visam principal­
mente identificar os materiais de consumo, relacionando-os aos 
passos das tarefas. 

9. RECOMENDACOES PARA REVISOES 

As recomenda9oes referentes a revisoes deste guia de trabalho de­
vem ser enviadas a: 
EMBRAER 
A/C DCO/COT - Divisao de Assistencia Tecnica 
Av. Brigadeiro Faria Lima, 2170 
Caixa Postal 343 - CEP 12200 
Sao Jose dos Campos - SP - Brasil. 

V 
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vi 

IDENTIFICAc:;:AO DO 
TECNICO 

l. (A) Remova os parafusos e as arruelas. 

2 (B) Segure a porta e a haste. 

3. (A) Remova os parafusos, as arruelas e as porcas. 

Remova a haste. 

NUMERO DO P ASSO 

Figura 1 (Folha 1) 



2.1 PORTA 
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QUANT/DADE DE 
PECASICOMPONENTES 

Figura 1 (Falha 2) 

vii/(viii em branco) 
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SEC.AO I 

PROCEDIMENTOS GERAIS DE MANUTENC.AO 

1-1. GENERALIDADES 

Esta se9ao contem os procedimentos gerais de manutenyao aplica­
veis ao guia de trabalho sabre os paineis eletrico/eletronicos, pro­
cedimentos estes apresentados nos paragrafos e tabela subseqtien­
tes. 

39 - 00 - 00 
1-1 
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1-2. LOCALIZA<;AO DE COMPONENTES NA CABI­
NE DE PILOTAGEM 

A figura 1-1 ilustra a localiza9lio dos componentes situados em 
consoles e paineis de instrumentos, utilizados na execu9ao dos 
procedimentos contidos neste guia de trabalho. 

39 - 00 - 00 
1-2 
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312 0239 005 

Figura 1-1 

39 - 00 - 00 
1-3/(1-4 em branco) 
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SEC.AO 11 

PRATICAS DE MANUTENCAO 

2-1. REMOCAO E INSTALACAO DO PAINEL DE 
DISJUNTORES DIANTEIRO 

CONDICOES INICIAIS: 

Efetividade: Todos 

Condi~oes Requeridas: 

• Avil[o em seguran~a para manuten~ao (lOGT) 

• Janela 2110 removida (56GT) 

Pesoal Recomendado: Um 

Equipamento de Apoio: NA 

Material de Consumo: NA 

Condi~oes de Seguran~a: NA 

Recomenda~oes Suplementares: NA 

39 - 10 - 01 
2-1 
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2-1-1. REM<X;AO DO PAINEL DE DISJUNTORES DIANTEIRO 

I. Corte os frenos dos conectores. 

2. Desconecte os conectores fixos. 

3. Remova os parafusos de fixa~ao da placa de inscrii;oes. 

4. Remova a placa de inscrii;oes. 

5. Solte os "dzus" de fixa~ao do painel de disjuntores. 

6. Puxe o painel de disjuntores. 

7- Desconecte o conector m6vel. 

8. Solte os fios de liga~io eletrica. 

9. Remova o painel de disjuntores. 

39 - 10 - 01 
2-2 Aevisao 1 



1.1 FRENO 

a. I FIOS 
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I PARA-
3. FUSO (41 

Figura 2-1-1 

O.T. 1T27-2-39GT-00-1 

312 0239 006 
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2-1-2. INSTALA~O DO PAINEL DE DISJUNTORES D1-
ANTEIRO 

l . Conecte o conector m6vel. 

2. Ligue os fios de liga~io eletrica. 

3. Encaixe o painel de disjuntores no local. 

4. Aperte os "dzus" de fixa~ao do painel de disjuntores. 

5. Coloque a placa de inscri~oes. 

6. Fixe-a atraves dos parafusos de fixa'siio. 

7. Conecte os conectores fixos. 

I 8. Frene os conectores. 

COMPLEMENTA~O DA TAREFA: 

• Reinstale a janela de inspe1sao 21 IO (56GT) 

FINAL DA TAREFA 

39 - 10 - 01 
2-4 Revisao 1 
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3,I PAINE~ 

I PARA-

6. FUSO (4)t~~~~;;~~~~~~j 

5. I PLACA 

Figura 2-1-2 

39 - 10 - 01 
Revisao 1 2_51(2-6 em branco) 
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2-2. REMOCAO E INSTALACAO DO CONSOLE LA­
TERAL DIREITO DIANTEIRO 

CONDl<;OES INICIAIS: 

Efetividade: Todos 

Condit;;oes Requeridas: 

• Aviao em seguran9a para manuten9ao (lOGT) 

Pessoal Recomendado: Um 

Equipamento de Apoio: NA 

Material de Consumo: NA 

Condit;;oes de Segurant;;a: NA 

Recomendat;;oes Suplementares: NA. 

39 -10 - 02 
2-7 
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2-2-1. REMOCAO DO CONSOLE LATERAL DIREITO DIAN­
TEIRO 

1. Salte os "dzus" de fixayiio do console. 

2. Suspenda o console. 

3. Desconecte os conectores. 

4. Remova o console. 

39 -10 - 02 
2-8 
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312 0239 007 

I CONECTORES 3. 

Figura 2-2-1 

39 -10 - ~~ 
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2-2-2. INSTALACAO DO CONSOLE LATERAL DIREITO 
DI ANTE I RO 

1. Conecte os conectores. 

2. Encaixe o console no local. 

3. Aperte os "dzus" de fixayao do painel. 

COMPLEMENTACAO DA TAREFA: NA 

FINAL DA TARE FA 

39 -10 - 02 
2-10 
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312 0239 007 

t. ! CONECTORES 

Figura 2-2-2 

39 - 10 - 02 
2-11/(2-12 em branco) 
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2-3. REMOCAO E INSTALACAO DO PAINEL DE 
DISJUNTORES/CONSOLE LATERAL DIREITO 
TRASEIRO 

CONDlc;:Oes INI.CIAIS: 

Efetividade: Todos 

Condii;oes Requeridas: 

• Aviiro em seguranya para manutenyiro (IOGT) 

Pessoa! Recomendado: Um 

Equipamento de Apoio: NA 

Material de Consumo: NA 

Condi9(Ses de SeguranQa: NA 

Recomendai;oes Suplementares: NA 

39 - 10 - 03 
2-13 
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2-3-1. REMOCA.O DO PAINEL DE DISJUNTORES/CONSOLE 
LATERAL DIREITO TRASEIRO 

1. Solte os "dzus" de fixa9llo do painel de disjuntores. 

2. Solte os "dzus" de fixa9llo do console. 

3. Puxe o conjunto painel de disjuntores/console. 

4. Desconecte os conectores. 

5. Remova o conjunto painel de disjuntores/console lateral. 

39 -10 - 03 
2-14 
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,. \ "OZUS" 

4. I coNECTORES 

3\2 02~9008 

Figura 2-3•1 39 -10 - 03 
2-15 
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2-3·2. INSTALACAO DO PAINEL DE DISJUNTORES/CON­
SOLE LATERAL DIREITO TRASEIRO 

1. Conecte os conectores. 

2. Encaixe o conjunto painel de disjuntores/console. 

3. Aperte os "dzus" de fixa~D:o do painel de disjuntores. 

4. Aperte os ••dzus" de fixa~D:o do console. 

COMPLEMENTACAO DA TAREFA: NA 

FINAL DA TARE FA 

39 -10 - 03 
2-16 
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\ 

\ 
1. \ CONECTORES 

3l2 0239008 

Figura 2-3-2 39 -10- 03 
2-17/l2-18 em brancol 
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2-4. REMO<;AO E INSTALACAO DA CAIXA DE 
RELl:S AUXILIAR 

CONDIC0ES INICIAIS: 

Efetividade: Todos 

Condi,;:c:les Requeridas: 

• AvHio em seguranya para manutenyao (lOGT) 

• Conjunto console lateral/painel de disjuntores direito traseiro 
removido (paragrafo 2-3) · 

Pessoal Recomendado: Um 

Equipamento de Apoio: NA 

Material de Consumo: NA 

Condi,;:c:les de Segurant;a: NA 

Recomendac;c5es Suplementares: NA 

39 - 10 - 04 
2-19 
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2-4-1. REMOCAO DA CAIXA DE RELES AUXILIAR 

1. Desencaixe e solte a placa lateral. 

2. Desconecte os conectores. 

3. Retire os parafusos e as arruelas de fixayao da caixa de reles. 

4. Remova a caixa de reles. 

39 -10 - 04 
2-20 
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4., CAIXA DE 
RELl:S 

39 -10 - 04 
2-21 
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2-4-2. INSTALACAO DA CAIXA DE REL~S AUXILIAR 

1. Posicione a caixa de reles no local. 

2. Fixe-a atraves dos parafusos e das arruelas. 

3. Conecte os conectores. 

4. Instale a placa lateral. 

COMPLEMENTACAO DA TAREFA: 

• Reinstale o conjunto console lateral/painel de disjuntores 
direito traseiro (paragrafo 2-3) 

FINAL DA TAREFA 

39 -10 - 04 
2-22 



Q.T. 1T27-2-39GT-00-1 

1 I CAIXA DE 
• REL~S 

312 0239 009 

Figura 2-4-2 

39 -10 - 04 
2-23/(2-24 em branco) 
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2-5. REMOQA.O E INSTALACAO DA CAIXA DE 
RELES DC 

CONDICOES !NICIAIS: 

Efetividade: Todos 

Condic;oes Requeridas: 

• Avilla em seguran~a para manuten~ilo (lOGT) 

• Janelas de acesso 2110 e 1502 removidas 

• Tampas laterais direitas dianteiras removidas 

Pessoal Recomendado: Um 

Equipamento de Apoio: NA 

Material de Consumo: 

NOME ESPEC 

Arame de freno MS20995 

Condi1t0es de Seguran9c1: NA 

Recomendac;oes Suplementares: NA 

P/N 

-

QTD 

CR 

39 -10 - 05 
2-25 
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2-5-1. REMO<;AO DA CAIXA DE RELES DC 

1. Desconecte os conectores. 

2. Retire as porcas e as arruelas que fixam os terminais dos fios 
na barra de liga9a:o eletrica. 

3. Solte os terminais dos fios da barra de liga9a:o eletrica. 

4. Retire os parafusos e as arruelas de fixa9a:o da caixa. 

5. Remova, por dentro da cabine, a caixa de reles. 

39 -10 - 05 
2-26 
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Figura 2-5-1 

O.T. 1T27-2-39GT-00-t 

---~-
~ 

------------
5 I CAIXA DE 
• REL~S DC 

312 0239 010 

1. I CONECTORES 

39 - 10 - 05 
2-27 



O.T. 1T27-2-39GT-00-1 

2-5-2. INSTALACAO DA CAIXA DE REL~S DC 

1. Posicione no local, por dentro da cabine de pilotagem, 
a caixa de reles DC. 

2. Fixe-a atraves dos parafusos e das arruelas de fixa9iio. 

3. Encaixe os terminais dos fios na barra de liga9iio. 

4. Fixe-os atraves das porcas e das arruelas de fixa91io. 

5. Conecte os conectores. 

COMPLEMENTACAO DA TAREFA: 

• Instale as tampas laterais direitas dianteiras e as janelas de 
inspe9a:o 2110 e 1502 (56GT) 

FINAL DATAREFA 

39 -10 - 05 
2-28 
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Figura 2-5-2 
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I CONECTORES 5. 

39 -10 - 05 
2-29/(2-30 em branco) 
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2-6. REMOCAO E INSTALACAO DA CAIXA DE 
RELl:S AC 

CONDICOES INICIAIS: 

Efetividade: Todos 

Condic;oes Requeridas: 

• Aviao em seguranya para manutenyao ( lOGT) 

• Janelas 1502 e 1506 removidas 

• Tampas laterais direitas dianteiras removidas 

Equipamento de Apoio: NA 

Material de Consumo: 

NOME ESPEC 

Arame de Freno MS20995 

Condic;oes de Seguranc;a: NA 

Recomendac;oes Suplementares: NA 

P/N 

-

OTO 

CR 

39 -10 - 06 
2-31 
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2-6-1. REMOCAO DA CAIXA DE RELl:S AC 

1. Corte os frenos dos conectores. 

2. Desconecte os conectores. 

3. Retire os parafusos de fixa~iio. 

4. Remova a caixa de reles AC. 

39 -10 - 06 
2-32 
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• RELl:S AC 

2. I CONECTORES 

Figura 2-6-1 

O.T. 1T27-2-39GT-00-1 

3. I PARAFUSO 
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0. T. 1T27-2-39GT-00-1 

2-6-2. INSTALACAO DA CAIXA DE RELl~S AC 

1. Posicione a caixa no local. 

2. Fixe-a atraves dos parafusos de fixaylio. 

3. Conecte os conectores. 

4. Frene os conectores. 

COMPLEMENTACAO DA TAREFA: 

• Execute a verificayao operacional do sistema de gerayao AC 
(24GT) 

• lnstale asjanelas 1502 e 1506 (56GT) 

FINAL DA TAREFA 

39 -10 - 06 
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1 I CAIXA DE 
• REL~SAC 

3. I CONECTORES 

Figura 2-6-2 

O.T. 1T27-2-39GT-00-1 

2- I PARAFUSO 
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O.T. 1T27-2-39GT-00-1 

2-7. REMOQAO E INSTALACAO DA CAIXA DE 
RELES DE ARMAMENTO 

CONDICOES INICIAIS: 

Efetividade: Todos 

Condii;:oes Requeridas: 

• Aviao em segurarn;:a para manuten9ao (lOGT) 

• Cadeira do co-piloto removida (95GT) 

Equipamento de Apoio: NA 

Material de Consumo: NA 

Condi~s de Seguram;:a: NA 

Recomenda~oes Suplementares: NA 

39 -10 - 07 
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Q.T. 1T27-2-39GT-00-1 

2-7-1. REMOCAO DA CAIXA DE REL~S DE ARMAMENTO 

1. Retire os parafusos de fixa~ao da caixa. 

2. Desconecte os conectores. 

3. Remova a caixa. 

39 -10 - 07 
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O.T. 1T27-2-39GT-00-1 

3. I CAIXA 

1. IPARAFUSO 

Figura 2-7-1 

39 - 10 - 07 
Revisio 1 2-39 



O.T. 1T27-2-39GT-00-1 

2-7-2. INSTALACAO DA CAIXA DE RELl:S DE ARMA­
MENTO 

1. Posicione a caixa no local. 

2. Fixe-a atraves dos parafusos de fixay:lo. 

3. Conecte os conectores. 

COMPLEMENTACAO DA TAREFA: 

• Instate a cadeira do co-piloto (95GT) 

FINAL DA TAREFA 

39 - 10 - 07 
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0.T. 1T27-2-39GT-00-1 

1. I CAIXA 

2. I PARAFUSO 

Figura 2-7-2 
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O.T. 1T27-2-39GT-00-1

39 - 40 - 01
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2-8. REMOÇÃO E INSTALAÇÃO DE DISJUNTORES 
(TÍPICA)

CONDIÇÕES INICIAIS: 

Efetividade: Todos 

Condições Requeridas: 

• Avião em segurança para manutenção (10GT) 

• Painel de disjuntores removido (parágrafo 2-1-1 ou 2-3-1)

Pessoal Recomendado: Um 

Equipamento de Apoio: 

• Ferro de soldar de 28 W (quando aplicável)

Material de Consumo (quando aplicável) :

Condições de Segurança: NA 

Recomendações Suplementares: NA 

NOME ESPEC P/N QTD

Arame de solda SM60Pb40 - CR



O.T. 1T27·2-39GT-00-1 

2-8-1. REMOCAO DE DISJUNTORES (TIPICA) 

1. Solte os parafusos de fixa9lio dos terminais de liga9lio do 
disjuntor. 

2. Se aplicavel, retire a plaqueta de interliga9lio de disjuntores. 

3. Se aplicavel, desfa9a as soldas nos terminais dos disjuntores. 

4. Retire a porca que fixa o disjuntor no painel. 

5. Remova o disjuntor. 

39 - 40 - 01 
2-44 
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Figura 2-8-1 
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O.T. 1T27-2-39GT-00-1 

2-8-2. INSTALACAO DE DISJUNTORES (Tl"i>ICA) 

1. Encaixe o disjuntor no orificio. 

2. Fixe-o no painel atraves da porca de fixa9ao. 

3. Se aplicavel, solde os fios nos terminais do disjuntor. 

4. Se aplicavel, coloque a plaqueta de interliga9ao de disjuntores. 

5. Fixe, atraves dos parafusos de fixa9ao, os terminais dos fios 
no disjuntor. 

COMPLEMENTACAO DA TAREFA: 

• Instale o painel de disjuntores (paragrafo 2-1-2, para o painel 
de disjuntores dianteiro ou paragrafo 2-3-2, para o painel de 
disjun tores traseiro) 

FINAL DA TAREFA 

39 - 40 - 01 
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Q.T. 1T27-2-39GT-00-1 
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O.T. 1T27-2-39GT-00-1 

2-9. REMOCAO E INSTALACAO DE INTERRUP­
TORES (Tll>ICA) 

CONDICCES INICIAIS: 

Efetividade: Todos 

Condi~es Requeridas: 

• Aviao em seguran9a para manuten9llo (I0GT) 

• Console lateral direito removido (paragrafo 2-2-1 ou 2-3-1) 

Pessoa! Recomendado: Um 

Equipamento de Apoio: NA 

Material de Consumo: NA 

Condi~es de Seguran()a: NA 

Recomenda~es Suplemerrtares: NA 

39 - 40 - 02 
2-49 



O.T. 1T27-2-39GT-00-1 

2-9-1. REMO<;AO DE INTERRUPTORES 

1. Retire os parafusos de fixa91l:o. 

2. Solte os fios de liga9ao eletrica. 

3. Retire a porca de fixa9ao do interruptor no painel. 

4. Remova o interruptor. 

39 - 40 - 02 
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2. I FIOS 
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O.T. 1T27-2-39GT-00-1 

2-9-2. INSTALACAO DE INTERRUPTORES 

1. Posicione o interruptor no orificio do painel. 

2. Fixe-o atraves da porca de fixac;ao. 

3. Fixe os terminais dos fios atraves dos parafusos de fixa9ao. 

COMPLEMENTACAO DA TAREFA: 

• Reinstale o console lateral direito (paragrafo 2-2-2 ou 2-3-2) 

FINAL DA TAREFA 
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2.1 PORCA 
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2-10. REMOÇÃO E INSTALAÇÃO DO RELÉ 
SENSOR DA BARRA DE 115 V AC

CONDIÇÕES INICIAIS: 

Efetividade: Todos 

Condições Requeridas: 

• Caixa de relés AC removida do avião (parágrafo 2-6-1)

• Avião seguro para manutenção (10GT)

Pessoal Recomendado: Um 

Equipamento de Apoio: 

• Ferro de soldar de 30W

Material de Consumo:

Condições de Segurança: 

Identifique os fios dos terminais do relé durante a
remoção, para evitar a instalação invertida dos mesmos.

Recomendações Suplementares: NA 

NOME ESPEC P/N QTD

Arame de solda SM60Pb40 - CR



O.T. 1T27-2-39GT-00-1 

2-10-1. 1 REMOCAO DO RELE SENSOR DA BARRA DE 
115 V AC 

1. Retire os parafusos e as arruelas de fixai;:ao da tampa da caixa 
de reles AC. 

2. Retire a tampa da caixa de reles AC. 

3. Retire os parafusos e as arruelas de fixai;:ao do suporte da 
caixa. 

4. Solte o suporte da caixa. 

5. Desfai;:a as soldas nos terminais do rele. 

6. Retire os parafusos e as arruelas de fixai;:ao do rele. 

7. Remova o rele. 

39- 40 - 03 
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O.T. 1T27-2-39GT-00-1 

2-10-2. INSTALAt;:AO DO REL~ SENSOR DA BARRA DE 
115 V AC 

1. Posicione o rele no suporte. 

2. Fixe-o atraves dos parafusos e das arruelas de fixa9ao. 

3. Encaixe o suporte na caixa de reles. 

4. Fixe-o atraves dos parafusos e das arruelas de fixa9ao. 

5. Solde os fios nos terminais do rele. 

6. Encaixe a tarnpa na caixa de reles. 

7. Fixe-a atraves dos parafusos e das arruelas de fixa9ao. 

COMPLEMENTACAO DA TAREFA: 

• Instale a caixa de reles AC no aviao (paragrafo 2-6-2) 

FINAL DA TAREFA 

30 - 40 - 03 
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2-11. REMOÇÃO E INSTALAÇÃO DO RELÉ
SENSOR DA BARRA DE 115 V AC DO
CONVERSOR-RESERVA

CONDIÇÕES INICIAIS: 

Efetividade: Todos 

Condições Requeridas: 

• Caixa de relés AC removida do avião (parágrafo 2-6-1)

• Avião em segurança para manutenção (10GT)

Pessoal Recomendado: Um 

Equipamento de Apoio: 

• Ferro de soldar de 30 W

Material de Consumo:

Condições de Segurança: 

Identifique os fios dos terminais do relé durante a
remoção, para evitar a instalação invertida dos mesmos.

Recomendações Suplementares: NA 

NOME ESPEC P/N QTD

Arame de solda SM60Pb40 - CR



0.T. 1T27-2-39GT-00-1 

2-11-1. REMOCAO DO RELi: SENSOR DE 115 V AC DO 
CONVERSOR-RESERVA 

1. Retire os parafusos e as arruelas de fixa9ao da tampa da 
caixa de reles AC. 

2. Retire a tam.pa da caixa de reles AC. 

3. Retire os parafusos e as arruelas de fixa9ao do suporte da 
Caixa. 

4. Solte o suporte da caixa. 

5. Desfa9a as soldas nos terrninais do rele. 

6. Retire os parafusos e as arruelas de fixac;:ao do rele. 

7. Remova o rele. 

39 - 40 - 04 
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O.T. 1T27-2-39GT-00-1 

2-11-2. INSTALACAO DO RELE SENSOR DE 115 V AC DO 
CONVERSOR-RESERVA 

1. Posicione o rele no suporte. 

2. Fixe-o atraves dos parafusos e das arruelas de fixa9ao. 

3. Encaixe o suporte na caixa de reles. 

4. Fixe-o atraves dos parafusos e das arruelas de fixa9ao. 

5. Solde os fios nos terminais do rele. 

6. Encaixe a tampa na caixa de reles. 

7. Fixe-a atraves dos parafusos e das arruelas de fixa9ao. 

COMPLEMENTACAO DA TAREFA: 

• Instale a caixa de reles AC no aviao (paragrafo 2-6-2) 

FINAL DA TAREFA 

39 - 40 - 04 
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2-12.REMOÇÃO E INSTALAÇÃO DO RELÉ 
SENSOR DA BARRA DE 115 V AC DO 
CONVERSOR PRINCIPAL

CONDIÇÕES INICIAIS: 

Efetividade: Todos 

Condições Requeridas: 

• Avião em segurança para manutenção (10GT) 

• Caixa de relés AC removida do avião (parágrafo 2-6-1)

Pessoal Recomendado: Um 

Equipamento de Apoio: 

• Ferro de soldar de 30 W

Material de Consumo:

Condições de Segurança: 

 

Identifique os fios dos terminais do relé durante a
remoção, para evitar a instalação invertida dos mesmos.

Recomendações Suplementares: NA 

NOME ESPEC P/N QTD

Arame de solda SM60Pb40 - CR



O.T. 1T27-2-39GT-00-1 

2-12-1. REMOCAO DO REL~ SENSOR DE 115 V AC DO 
CONVERSOR PRINCIPAL 

1. Retire os parafusos e as arruelas de fixayao da tampa da caixa 
de reles AC. 

2. Retire a tampa da caixa de reles AC. 

3. Retire os parafusos e as arruelas de fixa1rlio do suporte da 
Caixa. 

4. Solte o suporte da caixa. 

5. Desfa1ra as soldas nos terminais do rele. 

6. Retire os parafusos e as arruelas de fixa1rao do rele. 

7. Remova o rele. 

39 - 40 - 05 
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O.T. 1T27-2-39GT-00-1 

2-12-2. INSTALA«;:AO DO REL~ SENSOR DE 115 V AC DO 
CONVERSOR PRINCIPAL 

1. Posicione o rele no suporte. 

2. Fixe-0 atraves dos parafusos e das arruelas de fixa9il'.o. 

3. Encaixe o suporte na caixa de reles. 

4. Fixe-0 atraves dos parafusos e das arruelas de fixa9il'.o. 

5. Solde os fios nos terminais do rele. 

6. Encaixe a tampa na caixa de reles. 

7. Fixe-a atraves dos parafusos e das arruelas de fixa9il'.o. 

COMPLEMENTA«;:AO DA TAREFA: 

• Instale a caixa de reles AC no aviil'.o (paragrafo 2-6-2) 

FINAL DATAREFA 

39 - 40 - 05 
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2-13. REMOÇÃO E INSTALAÇÃO DO RELÉ DE 
TRANSFERÊNCIA

CONDIÇÕES INICIAIS: 

Efetividade: Todos 

Condições Requeridas: 

• Avião em segurança para manutenção (10GT) 

• Caixa de relés AC removida (parágrafo 2-6-1)

Pessoal Recomendado: Um 

Equipamento de Apoio: 

• Ferro de soldar de 30 W

Material de Consumo:

Condições de Segurança: 

Identifique os fios dos terminais do relé durante a
remoção, para evitar a instalação invertida dos mesmos.

Recomendações Suplementares: NA 

NOME ESPEC P/N QTD

Arame de solda SM60Pb40 - CR



O.T. 1T27-2-39GT-00-1 

2-13-1. REMOCAO DO RELi: DE TRANSFERl::NCIA 

1. Retire os parafusos e as arruelas de fixay[o da tampa da 
caixa de reles AC. 

2. Retire a tampa da caixa de reles AC. 

3. Retire os parafusos e as arruelas de fixay[o do suporte da 
caixa. 

4. Solte o suporte da caixa. 

5. Desfaya as soldas nos terminais do rele. 

6. Retire os parafusos e as arruelas de fixayao do rele. 

7. Remova o rele. 

39 - 40- 06 
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O.T. 1T27-2-39GT-00-1 

2-13-2. INSTALA<;::AO DO RELi: DE TRANSFER~NCIA 

1. Posicione o rele no suporte. 

2. Fixe-o atraves dos parafusos e das arruelas de fixar;ao. 

3. Encaixe o suporte na caixa de reles. 

4. Fixe-o atraves dos parafusos e das arruelas de fixar;ao. 

5. Solde os fios nos terminais do rele. 

6. Encaixe a tampa na caixa de reles. 

7. Fixe-a atraves dos parafusos e das arruelas de f'IXar;ao. 

COMPLEMENTACAO DA TAREFA: 

• Instale a caixa de reles AC no aviao (paragrafo 2-6-2) 

FINAL DATAREFA 

39 - 40 - 06 
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2-14. REMOÇÃO E INSTALAÇÃO DO RELÉ 
SELETOR DE BARRA AC

CONDIÇÕES INICIAIS: 

Efetividade: Todos 

Condições Requeridas: 

• Avião em segurança para manutenção (10GT) 

• Caixa de relés AC removida do avião(parágrafo 2-6-1)

Pessoal Recomendado: Um 

Equipamento de Apoio: 

• Ferro de soldar de 30 W

Material de Consumo:

Condições de Segurança: 

Identifique os fios dos terminais do relé durante a
remoção, para evitar a instalação invertida dos mesmos.

Recomendações Suplementares: NA 

NOME ESPEC P/N QTD

Arame de solda SM60Pb40 - CR



O.T. 1T27-2-39GT-00-1 

2-14-1. REMOCAO DO RELi: SELETOR DE BARRA AC 

1 . Retire os parafusos e as arruelas de fixayD:o da tampa da 
caixa de reles AC. 

2. Retire a tarnpa da caixa de reles AC. 

3. Retire os parafusos e as arruelas de fixayio do suporte da 
caixa. 

4. Solte o suporte da caixa. 

5. Desfaya as soldas nos terminais do rele. 

6. Retire os parafusos e as arruelas de fixayao do rele. 

7. Remova o rele. 

39 - 40 - 07 
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O.T. 1T27-2-39GT-00-1 

2-14-2. INSTALACAO DO RELi: SELETOR DE BARRA AC 

1. Posicione o rele no suporte. 

2. Fixe-0 atraves dos parafusos e das arruelas de fixa1r[o. 

3. Encaixe o suporte na caixa de reles. 

4. Fixe-0 atraves dos parafusos e das arruelas de fixa1r[o. 

5. Solde os fios nos terminais do rele. 

6. Encaixe a tampa na caixa de reles. 

7. Fixe-a atraves dos parafusos e das arruelas de fixa1r[o. 

COMPLEMENTACAO DA TAREFA: 

• Instale a caixa de reles AC no aviao (paragrafo 2-6-2) 

FINAL DA TARE FA 

39 - 40 - 07 
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2-15. REMOÇÃO E INSTALAÇÃO DO RELÉ 
SENSOR DE 26 V AC

CONDIÇÕES INICIAIS: 

Efetividade: Todos 

Condições Requeridas: 

• Avião em segurança para manutenção (10GT) 

• Caixa de relés AC removida do avião (parágrafo 2-6-1)

Pessoal Recomendado: Um 

Equipamento de Apoio: 

• Ferro de soldar de 30 W

Material de Consumo:

Condições de Segurança: 

Identifique os fios dos terminais do relé durante a
remoção, para evitar a instalação invertida dos mesmos.

Recomendações Suplementares: NA 

NOME ESPEC P/N QTD

Arame de solda SM60Pb40 - CR



O.T. 1T27-2-39GT-00-1 

2-15-1. REMOCAO DO REL~ SENSOR DE 26 V AC 

1. Retire os parafusos e as arruelas de fixa1rao da tampa da caixa 
de reles AC. 

2. Retire a tampa da caixa de reles AC. 

3. Desfa1ra as soldas nos terminais do rele. 

4. Solte as porcas e as arruelas que fix.am o rele na caixa. 

5. Remova o rele. 

39 - 40- 08 
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2.1 TAMPA 

Figura 2-15-1 
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2-15-2. INSTALACAO DO RELE SENSOR DE 26 V AC 

1. Encaixe o rele na caixa de reles AC. 

2. Fixe-a atraves das porcas e das arruelas de fixas:a-o. 

3. Solde os fios nos terminais do rele. 

COMPLEMENTACAO DA TAREFA: 

• Instate a caixa de reles AC no aviao (paragrafo 2-6-2) 

FINAL DA TAREFA 
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2-16. REMOCAO E INSTALACA.O DO RELi: DE 
SOBRECORRENTE DA BATERIA 

CONDICOES INICIAIS: 

Efetividade: Todos 

Condi~es Requeridas: 

• Avi[o em segurans:a para manutens:ao (IOGT) 

• Caixa de reles DC removida do avi[o (paragrafo 2-5-1) 

Pessoal Recomendado: Um 

Equipamento de Apoio: NA 

Material de Consumo: NA 

Condi~es de Seguranc,a: NA 

Recomenda~es Suplementares: NA 

39 - 40 - 09 
2-91 



O.T. 1T27-2-39GT-00-1 

2-16-1. REMOCAO DO REL~ DE SOBRECORRENTE DA 
BATERIA 

1. Retire a porca e a arruela de fixayi!'.o dos fios de ligaej:liO 
eletrica. 

2. Solte os fios de ligayi!:o eletrica. 

3. Retire as porcas e as arruelas de fixayi!:o da barra de ligayao. 

4. Retire os parafusos e as arruelas de fixayao do rele. 

5. Remova o rele. 

39 - 40 - 09 
2-92 



3.1 PORCA (3) 

\ ~ ARRUELA 131 
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Figura 2-16-1 
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/ 

/ 
/ 

,> 

~--41 PARAFUSO (41 

312 02
,: 

01
,f-RRUELA (41 

39 - 40 - 09 
2-93 



O.T. 1T27-2-39GT-00-1 

2-16-2. INSTALACAO DO REL~ DE SOBRECORRENTE 
DABATERIA 

1. Encaixe o rele na caixa. 

2. Fixe-o atraves dos parafusos e das arruelas de fixa9[0. 

3. Encaixe os terminais de liga9[0 no rele. 

4. Fixe-os atraves das porcas e das arruelas de fixa9[0. 

COMPLEMENTACAO DA TAREFA: 

• Instale a caixa de reles DC no aviiio (paragrafo 2-5-2) 

FINAL DA TAREFA 

39 - 40 - 09 
2-94 



O.T. 1T27-2-39GT-00-1 
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39 - 40 - 09 
2-95/(2-96 em branco) 





O.T. 1T27-2-39GT-00-1 

2-17. REMOCAO E INSTALACAO DO RELi: DE 
PARTIDA 

CONDICOES INICIAIS: 

Efetividade: Todos 

CondiQCies Requeridas: 

• Avilio em seguranya para manuten¥ao (lOGT) 

• Caixa de reles DC removida do aviao (paragrafo 2-5-1) 

Pessoa! Recomendado: Um 

Equipamento de Apoio: NA 

Material de Consumo: NA 

CondiQ00s de Seguram;:a: NA 

Recomendac;cies Suplementares: NA 

39 - 40 -10 
2-97 



O.T. 1T27-2-39GT-00-1 

2-17-1. REMOCAO DO RELE DE PARTIDA 

1. Retire as porcas de fixa9ao dos fios de liga9lio eletrica. 

2. Solte os fios de liga9ao eletrica. 

3. Retire as porcas de fixa9ao da barra de ligayao. 

4. Retire a barra de liga9ao. 

5. Solte os parafusos de fixayao do rele. 

6. Remova o rele. 

39 - 40 -10 
2-98 



6. I REL~ 

Figura 2-17-1 

T 1T27-2-39GT-00-1· 0 .. 

39 _ 40 -10 
2-99 



O.T. 1T27-2-39GT-00-1 

2-17-2. INSTALACAO DO RELi: DE PARTIDA 

1. Posicione o rele no local. 

2. Fixe-o atraves dos parafusos de fix~a:o. 

3. Posicione a barra de lig~ao no rele. 

4. Fixe a barra de ligaylio no rele. 

5. Encaixe os fios de ligayao eletrica nos terminais. 

6. Fixe-os atraves das porcas de fixayil'.o. 

COMPLEMENTACAO DA TAREFA: 

• Instale a caixa de reles DC no avii'o (paragrafo 2-5--2) 

FINAL DA TAREFA 

I 
'' 

39 - 40 -10 
2-100 



1. I REL~ 

Figura 2-17-2 

O.T. 1T27-2~39GT-00-1 
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39- 40 -10 
2-101 · /(2 102 em branco} 




	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



